

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дьячкова Антона Геннадьевича на тему «Развитие инфраструктурного электроэнергетического комплекса в экономическом пространстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В современных условиях трансформации структуры региональной электроэнергетики, внедрении в нее цифровых систем и сервисов становится актуальным исследование влияния данных процессов на региональное развитие, экономику регионов, экономическое пространство. Инфраструктурное обеспечение является важнейшим условием сбалансированного развития территорий. Доступность, надежность, качество электроэнергии рассматриваются как важнейшие параметры развития электроэнергетики, особенно при удалении от центра к периферии. Для решения задач развития электроэнергетического комплекса в экономическом пространстве разработана система стратегических документов. Таким образом, тема исследования Дьячкова А.Г. является актуальной, а сама диссертационная работа имеет значение для дальнейшей разработки теоретических вопросов региональной экономики и развития экономического пространства.

Цель работы состоит в развитии теоретико-методических положений исследования функционирования инфраструктурного электроэнергетического комплекса в экономическом пространстве региона и разработке стратегических направлений его регулирования.

Объектом исследования является регион с локализованным в его границах инфраструктурным электроэнергетическим комплексом. Полигоном исследования выступила Свердловская область в пространстве макрорегиона.

В результате исследования автором уточнено содержание понятия «инфраструктурный электроэнергетический комплекс региона» на основе обобщения положений теорий пространственной, региональной и институциональной экономики, которая расширяет и обогащает научные представления об инфраструктурном комплексе как организационно-экономической коммуникационной системе. Представлена методика оценки влияния инфраструктурного электроэнергетического комплекса на развитие экономического пространства региона, которая включает параметры инфраструктурной внутрирегиональной связности и межрегиональной инфраструктурной связанности. Автором разработана модель управления развитием электроэнергетической инфраструктуры в экономическом пространстве региона, включающая механизм согласования интересов субъектов инфраструктурного электроэнергетического комплекса в целях сбалансированного перераспределения инвестиционных ресурсов.

Достоверность выводов и положений диссертационной работы обеспечивается использованием обширной информационной базы на основе данных

официальной статистики, документов региональных и межрегиональных энергетических компаний субъектов Федерации, научных публикаций.

Научные результаты диссертационного исследования представлены в 29 публикациях общим объемом 42,75 п. л., в том числе авторских 14,45 п. л., в том числе 8 статей опубликовано в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий, две статьи – в сборниках материалов конференций, индексируемых в международной базе данных Web of Science.

Соискатель достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций.

В целом работа заслуживает положительной оценки, но необходимо отметить замечания, требующие уточнения: как разводятся категории «региональное развитие», «пространственное развитие», «пространственное развитие региона»? каково соотношение понятий «инфраструктурная связность и связность»? Однако указанные замечания не снижают общую положительную оценку диссертационной работы Дьячкова А.Г. и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертация Дьячкова А.Г. соответствует требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Дьячков А.Г., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Главный научный сотрудник – заведующий Центром федеративных отношений и регионального развития Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт экономики Российской академии наук»,
доктор экономических наук, профессор

 Е.М. Бухвальд



Подпись 
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук 

7.12.2020

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Бухвальд Евгений Моисеевич; ФГБУН «Институт экономики Российской академии наук»,
Главный научный сотрудник – заведующий Центром федеративных отношений и регионального развития, д.э.н., профессор

Адрес: 117218, г. Москва, Нахимовский проспект, 32

Телефон: 8(499)129-06-77; e-mail: buchvald@mail.ru